

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公告全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



**SHENZHEN HEPALINK PHARMACEUTICAL GROUP CO., LTD.**  
**(深圳市海普瑞藥業集團股份有限公司)**

(於中華人民共和國註冊成立的股份有限公司)

(股份代號：9989)

**海外監管公告**

本公告乃深圳市海普瑞藥業集團股份有限公司(「本公司」)根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則第13.10B條而作出。

茲載列本公司於深圳證券交易所網站刊登公告如下，僅供參閱。

承董事會命  
深圳市海普瑞藥業集團股份有限公司  
李鋌  
董事長

中國深圳，2024年3月28日

於本公告日期，本公司執行董事為李鋌先生、李坦女士、單宇先生及張平先生；本公司獨立非執行董事為呂川博士、黃鵬先生及易銘先生。

证券代码：002399

证券简称：海普瑞

公告编号：2024-025

## 深圳市海普瑞药业集团股份有限公司 关于公司2023年计提资产减值准备的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

深圳市海普瑞药业集团股份有限公司（以下简称“公司”）根据《深圳证券交易所上市公司自律监管指南第1号——业务办理》、《企业会计准则》及公司相关会计政策的规定，在编制2023年度公司财务报表的过程中，为了真实、准确的反映公司的资产与财务状况，对合并报表范围内的2023年度各类应收款项、存货、商誉、开发支出、固定资产和长期股权投资进行了减值测试，并根据减值测试结果对其中存在减值迹象的资产相应计提了减值准备，具体情况如下：

### 一、本次计提资产减值准备情况概述

公司2023年度计提减值准备的资产项目主要为应收账款、其他应收款、存货、商誉、开发支出、固定资产和长期股权投资计提减值准备合计人民币1,000,398,830.25元，详见下表：

单位：人民币元

项目	2023年度计提额
一、信用减值损失	
应收账款减值	712,240.37
其他应收款减值	21,835,481.55
小计	22,547,721.92
二、资产减值损失	
存货减值	855,379,835.84
商誉减值	68,155,340.19
开发支出减值	34,843,016.27
固定资产减值	9,672,276.07
长期股权投资减值	9,800,639.96
小计	977,851,108.33
合计	1,000,398,830.25

### 二、本次计提资产减值准备的确认标准及计提方法

#### （一）应收账款、其他应收款

##### 1、会计政策

根据《企业会计准则第 22 号—金融工具确认和计量》的规定，公司以预期信用损失为基础，对以摊余成本计量的金融资产、以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的债务工具投资、合同资产进行减值处理并确认损失准备。

对于不含重大融资成分的应收款项以及合同资产，公司运用简化计量方法，按照相当于整个存续期内的预期信用损失金额计量损失准备。

对于租赁应收款，公司选择运用简化计量方法，按照相当于整个存续期内的预期信用损失金额计量损失准备。

除上述采用简化计量方法以外的金融资产，公司在每个资产负债表日评估其信用风险自初始确认后是否已经显著增加，如果信用风险自初始确认后未显著增加，处于第一阶段，公司按照相当于未来 12 个月内预期信用损失的金额计量损失准备，并按照账面余额和实际利率计算利息收入；如果信用风险自初始确认后已显著增加但尚未发生信用减值的，处于第二阶段，公司按照相当于整个存续期内预期信用损失的金额计量损失准备，并按照账面余额和实际利率计算利息收入；如果初始确认后发生信用减值的，处于第三阶段，公司按照相当于整个存续期内预期信用损失的金额计量损失准备，并按照摊余成本和实际利率计算利息收入。对于资产负债表日只具有较低信用风险的金融工具，公司假设其信用风险自初始确认后未显著增加。

公司基于单项和组合评估金融工具的预期信用损失。公司考虑了不同客户的信用风险特征，以逾期账龄组合为基础评估应收账款、其他应收款等金融工具的预期信用损失。

公司计量金融工具预期信用损失的方法反映的因素包括：通过评价一系列可能的结果而确定的无偏概率加权平均金额、货币时间价值，以及在资产负债表日无须付出不必要的额外成本或努力即可获得的有关过去事项、当前状况以及未来经济状况预测的合理且有依据的信息。

当公司不再合理预期能够全部或部分收回金融资产合同现金流量时，公司直接减记该金融资产的账面余额。

## 2、计提金额

公司 2023 年度确认了人民币 712,240.37 元的应收账款减值损失和人民币

21,835,481.55 元的其他应收款减值损失。减值损失的计提，是基于单项和组合评估应收账款和其他应收款的预期信用损失，考虑了不同客户当期的信用风险变化及特征，主要以逾期账龄组合为基础评估应收账款、其他应收款的预期信用损失。公司采用预期信用损失模型对金融工具的减值进行评估，应用预期信用损失模型需要做出重大判断和估计，需考虑所有合理且有依据的信息，包括前瞻性信息。在做出该等判断和估计时，公司根据历史还款数据结合经济政策、宏观经济指标、行业风险等因素推断债务人信用风险的预期变动。不同的估计可能会影响减值准备的计提，已计提的减值准备可能并不等于未来实际的减值损失金额。

## （二）存货

### 1、会计政策

根据《企业会计准则第 1 号—存货》的规定，公司于资产负债表日，存货按照成本与可变现净值孰低计量，对成本高于可变现净值的，计提存货跌价准备，计入当期损益。

可变现净值，是指在日常活动中，存货的估计售价减去至完工时估计将要发生的成本、估计的销售费用以及相关税费后的金额。计提存货跌价准备时，原材料按类别计提，产成品按单个项目计提。与在同一地区生产和销售的产品系列相关、具有相同或类似最终用途或目的，且难以与其他项目分开计量的存货，合并计提存货跌价准备。

### 2、计提金额

公司 2023 年度确认了人民币 855,379,835.84 元的存货跌价损失，主要是随着全球公共卫生事件结束，医疗体系用药回归常态，医药下游企业主要客户调整了相对谨慎的库存战略，对上游的产品需求出现较大程度的下滑，肝素行业也受到一定程度的冲击。2023 年第四季度以来肝素产品售价大幅下滑，公司存货中的部分肝素产品在 2023 年第四季度出现减值迹象。出于谨慎性原则考虑，公司按照相关存货成本高于可变现净值原则计提相应存货跌价准备。

## （三）商誉

### 1、会计政策

根据《企业会计准则第 8 号—资产减值》及《会计监管风险提示第 8 号—商

誉减值》的规定，对因企业合并所形成的商誉，至少于每年末进行减值测试。对于商誉的账面价值，自购买日起按照合理的方法分摊至相关的资产组或者资产组组合。相关的资产组或者资产组组合，是能够从企业合并的协同效应中受益的资产组或者资产组组合，且不大于公司确定的经营分部。比较包含商誉的资产组或者资产组组合的账面价值与可收回金额，如可收回金额低于账面价值的，减值损失金额首先抵减分摊至资产组或者资产组组合中商誉的账面价值，再根据资产组或者资产组组合中除商誉之外的其他各项资产的账面价值所占比重，按比例抵减其他各项资产的账面价值。

## 2、计提金额

公司 2023 年度确认了人民币 68,155,340.19 元的商誉减值损失，主要是 CDMO 资产组的商誉减值损失，CDMO 资产组主要由收购的 Cytovance 构成，可收回金额采用资产组组合的预计未来现金流量的现值确定。本次计提商誉减值损失的原因主要是受公共卫生事件结束影响，预计未来 CDMO 资产组业务开展难度加大，同时下游投资活跃度下降导致创新药订单减少，公司降低了对未来 CDMO 资产组的业绩预期。

### （四）开发支出和固定资产

#### 1、会计政策

根据《企业会计准则第 8 号—资产减值》的规定，对除存货、合同资产及与合同成本有关的资产、递延所得税、金融资产外的资产减值，按以下方法确定：于资产负债表日判断资产是否存在可能发生减值的迹象，存在减值迹象的，公司将估计其可收回金额，进行减值测试；对使用寿命不确定的无形资产和尚未达到可使用状态的无形资产，无论是否存在减值迹象，至少于每年末进行减值测试。

可收回金额根据资产的公允价值减去处置费用后的净额与资产预计未来现金流量的现值两者之间较高者确定。公司以单项资产为基础估计其可收回金额；难以对单项资产的可收回金额进行估计的，以该资产所属的资产组为基础确定资产组的可收回金额。资产组的认定，以资产组产生的主要现金流入是否独立于其他资产或者资产组的现金流入为依据。

## 2、计提金额

公司 2023 年度开发支出确认了人民币 34,843,016.27 元的资产减值损失，固定资产确认了人民币 9,672,276.07 元的资产减值损失，公司每年对尚未达到可使用状态的无形资产估计其可收回金额。公司 2023 年针对开发支出 AR-301 注射液，基于研发项目情况及谨慎性原则，对在研项目进行动态评估和调整，对存在减值迹象的研发项目，估计其可收回金额。可收回金额的估计结果表明，资产的可收回金额低于其账面价值的，资产的账面价值会减记至可收回金额。

### （五）长期股权投资

#### 1、会计政策

根据《企业会计准则第 8 号—资产减值》的规定，公司于资产负债表日判断资产是否存在可能发生减值的迹象，存在减值迹象的，公司将估计其可收回金额，进行减值测试。可收回金额根据资产的公允价值减去处置费用后的净额与资产预计未来现金流量的现值两者之间较高者确定。公司以单项资产为基础估计其可收回金额；难以对单项资产的可收回金额进行估计的，以该资产所属的资产组为基础确定资产组的可收回金额。资产组的认定，以资产组产生的主要现金流入是否独立于其他资产或者资产组的现金流入为依据。当资产或者资产组的可收回金额低于其账面价值时，公司将其账面价值减记至可收回金额，减记的金额计入当期损益，同时计提相应的资产减值准备。

#### 2、计提金额

公司 2023 年度确认了人民币 9,800,639.96 元的长期股权投资减值损失，是由于联营公司 Questpharm 进行的 Oregovomab 的 III 期临床试验中期分析提示研究未达到预期目标，本年度产生减值迹象，公司对持有的 Questpharm 股权投资计提了减值准备人民币 9,800,639.96 元。

### 三、本次计提资产减值准备的合理性说明及对公司的影响

#### （一）合理性说明

本次计提资产减值准备符合《企业会计准则》和公司相关会计政策的规定，体现了会计处理的谨慎性原则，符合集团实际情况，不存在损害集团和股东利益

的行为。本次计提资产减值准备后能更加公允地反映公司截至 2023 年 12 月 31 日的资产价值及财务状况，使公司的会计信息更具有合理性。

（二）对公司的影响

本次计提的资产减值损失合计人民币 1,000,398,830.25 元，影响公司 2023 年度税前利润人民币 1,000,398,830.25 元。

本次计提资产减值准备相关的财务数据已经会计师事务所审计。

特此公告。

深圳市海普瑞药业集团股份有限公司  
董事会  
二〇二四年三月二十九日